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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 16 dias de 
Agosto de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 
Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 
PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 
Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Antonio Weskley 
Soares dos Santos – MDB; Franklim Moura Santos – UNIÃO; Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira – AVANTE; Moacir Gama de Souza – MDB; Inavan Felipe 
dos Santos – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: 
Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. Em seguida, o Presidente solicitou 
ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 1ª Sessão Ordinária realizada 
em 02/08/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 
LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n. 
048/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina a adutora 
localizada na Comunidade Rural de Palheiros III, Município de Upanema, e dá 
outras providências. Projeto de Lei n. 053/2024 de Autoria do Ver. Ibamar 
Costa e Silva: Denomina a Unidade de Atendimento em Saúde que menciona 
na Comunidade Rural de Lagoa Vermelha, Município de Upanema, e dá outras 
providências. Projeto de Decreto Legislativo n.º 076/2024 de Autoria do Ver. 
Franklim Moura Santos: Concede Título de Cidadania Upanemense a Manoel 
Nogueira Rafael. Projeto de Decreto Legislativo n.º 077/2024 de Autoria do 
Ver. Franklim Moura Santos: Concede Título de Cidadania Upanemense a 
Pedro Saldanha da Silva. Projeto de Decreto Legislativo n.º 084/2024 de 
Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Concede Título de 
Cidadania Upanemense a Raimunda Moura da Silva. Projeto de Decreto 
Legislativo n.º 085/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de 
Oliveira: Concede Título de Cidadania Upanemense a Alexandre Ravardielle 
Padre da Silva. Projeto de Decreto Legislativo n.º 086/2024 de Autoria do 
Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra; Ver. Antônio Weskley Soares dos 
Santos; Ver. Franklim Moura Santos; Ver. Gineton da Costa e Silva; Ver. 
Higor Tallison Bezerra de Oliveira; Ver. Ibamar Costa e Silva; Ver. Inavan 
Felipe dos Santos; Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque; e Ver. Moacir 
Gama de Souza: Concede Título de Cidadania Upanemense a Jean Paul Terra 
Prates. Projeto de Decreto Legislativo n.º 087/2024 de Autoria do Ver. 
Antônio Edson da Silva Bezerra; Ver. Antônio Weskley Soares dos Santos; 
Ver. Franklim Moura Santos; Ver. Gineton da Costa e Silva; Ver. Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira; Ver. Ibamar Costa e Silva; Ver. Inavan Felipe 
dos Santos; Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque; e Ver. Moacir Gama de 
Souza: Concede Título de Cidadania Upanemense a Francinaldo Ferreira de 
Moura. Projeto de Decreto Legislativo n.º 088/2024 de Autoria do Ver. 
Franklim Moura Santos: Concede Título de Cidadania Upanemense a Carla 
Cristina Costa Lima. Projeto de Decreto Legislativo n.º 089/2024 de Autoria 
do Ver. Franklim Moura Santos: Concede Título de Cidadania Upanemense a 
Elcivania Maria de Souza. Projeto de Decreto Legislativo n.º 090/2024 de 
Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Concede Título de 
Cidadania Upanemense a Fabricio Ivancley Oliveira Araujo. Requerimento n.º 
496/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao 
Poder Executivo por intermédio da Secretaria de Administração, Finanças e 
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Planejamento, que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 
com a finalidade de inserir no Projeto de Lei sobre o Orçamento Anual para o 
Exercício de 2025 a ser enviado a essa Casa no prazo legal, Ação ou Rubrica 
voltada para o custeio da realização de Concurso Público no Município de 
Upanema – RN. Requerimento n.º 497/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar câmeras 
de monitoramento na Unidade Mista de Saúde e nas Unidades Básicas de Saúde 
de responsabilidade do Município. Requerimento n.º 498/2024 de Autoria do 
Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma 
Quadra Poliesportiva na Comunidade Rural do PA São Geraldo, Município de 
Upanema – RN. Requerimento n.º 499/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 
aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento 
do(a) Sr(a). GERALDO DE MAGELA OLIVEIRA, com data do óbito em 25 de 
Julho de 2024. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. HIGOR TALLISON que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que tem 
acompanhado algumas problemáticas no município, citando a falta de segurança 
na barragem de Umari, bem como da SEMARH tomar conhecimento da parte 
interna da parede da barragem, diante da necessidade de fazer a limpeza após 
a sangria, sendo importante a manutenção desse patrimônio do município. 
Solicitou que esta Casa encaminhe ofício à SEMARH solicitando essa vistoria, 
pois acredita que quanto mais esse tipo de trabalho for feito, mas haverá 
segurança futura. Destacou ainda a importância de um alarme de segurança na 
barragem, sendo preciso cobrar das autoridades. Falou sobre a escola em tempo 
integral oferecida em algumas comunidades da zona rural. Disse que as crianças 
de Palheiros precisam ir manhã e tarde para a escola, sendo ida e volta duas 
vezes por dia, caminhando por cerca de 6km, precisando que o poder público 
disponibilize um transporte para esses estudantes. Aparteando, o Ver. Ibamar 
Costa indagou se não tem almoço nessas escolas, pois em Pereiros a escola de 
tempo integral tem almoço e os alunos passam o dia inteiro na escola. O Ver. 
Higor Tallison disse que em Palheiros não é assim, bem como em outras 
comunidades, sugerindo que o presidente apresente essa demanda, e também 
registra sua cobrança. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que não tem 
conhecimento de como é o funcionamento do programa de escola em tempo 
integral, mas acredita que a ideia deve ser manter a criança na escola, assim 
como o Ver. Ibamar relatou que ocorre em Pereiros. Aparteando, o Ver. Franklim 
Moura sugeriu que a Câmara convoque a secretária para prestar 
esclarecimentos acerca desse assunto. Destacou que o município tem 
funcionários disponíveis para oferecerem esse serviço. Retomando, o Ver. Higor 
Tallison reforçou sua cobrança do transporte, ou que seja disponibilizado o 
almoço nas escolas. Disse que a cobrança é papel do vereador e seguirá assim 
até o fim. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 
Deus pela oportunidade. Destacou que se aproximam das novas eleições, onde 
a maioria dos colegas está tentando renovar seus mandatos, sendo o vereador 
a autoridade mais próxima do povo e que está em contato direto com as 
comunidades, sendo de grande importância para trazer e debater as pautas e 
problemas da população, apontando as soluções que podem ser executadas 
pelo executivo. Disse que é importante que todos saibam que os recursos estão 
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com o executivo e que o vereador apenas pode fazer as cobranças. Disse que 
mais uma vez está colocando seu nome à disposição da população para seguir 
defendendo os interesses e melhorias de todos, onde seu partido é o povo de 
Upanema, independente de cor, raça e partido. Destacou suas cobranças nas 
mais diversas áreas de Upanema, como saúde, educação, esporte, lazer, dentre 
outras, e que pretende seguir nessa luta para continuar contribuindo com o 
desenvolvimento do município. Pediu bençãos para todos que estão 
concorrendo ao pleito e disse que não pretende prejudicar ninguém, pois espera 
que a população possa fazer as melhores escolhas. A seguir, assumiu a palavra 
o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão. Disse que é vergonhosa a necessidade de estar sempre 
falando da passagem molhada do rio, pois já foram feitas diversas reformas, mas 
sempre se danifica novamente. Falou ainda sobre os esgotos à céu aberto 
caindo dentro do rio. Disse que se fosse prefeito já tinha resolvido esse 
problema, bem como as lombadas no trecho da BR. Disse não entender que só 
Upanema tem essa dificuldade de colocar essas lombadas. Aparteando, o Ver. 
Franklim Moura disse que a Av. 16 de Setembro é uma rua do município e que 
nela se passa a BR, mas que é de responsabilidade do município fazer a devida 
recuperação daquela avenida. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que em 
toda cidade se faz as lombadas, mas em Upanema não faz nesse trecho da 16 
de Setembro. Falou sobre seu trabalho pelos pacientes de Upanema, onde não 
quer saber em quem as pessoas vão votar. Disse que está impressionado com 
as promessas que o prefeito vem fazendo e que se houvesse campanha todo 
mês nunca se faltaria exames ou transportes, mas que as pessoas devem ficar 
atentas à isso. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que também tem 
trabalho nessa área da saúde, agradecendo ao colega Gineton por ter lhe 
acolhido nessa área e lhe orientado, pois é uma área muito difícil. Disse que hoje 
tem acesso à alguns serviços graças a orientação do colega. Destacou as 
dificuldades existentes no dia a dia na área da saúde e que agradece ao colega, 
bem como aos demais pelo respeito de sempre. Disse que também trabalha sem 
olhar o lado político dos pacientes. Reforçou os agradecimentos ao colega 
Gineton. Retomando, o Ver. Gineton agradeceu ao colega. Disse que trabalhar 
na saúde é muito estressante e que durante o período eleitoral não pode dar 
essa assistência, mas que qualquer colega que queira trabalhar, está à 
disposição para ajudar. Destacou que o aparelho de raio x continua parado e 
que a saúde de Upanema deixa muito a desejar. Disse que é agricultor e acredita 
que a adutora de Palheiros não irá funcionar, mas torce para que dê certo. Disse 
que o poço da Petrobras teria serventia se fossem feitos os serviços de 
recuperação necessários. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que está 
ciente dessa questão de Palheiros, sugerindo ao Presidente que faça uma 
avaliação independente e interna acerca dessa obra. Disse que esperava que a 
caixa elevada ficasse no meio da adutora e não início, da forma que está sendo 
feita, sendo importante que se veja essa situação enquanto está sendo 
construída, pois caso não dê certo, irá respingar também nos vereadores, tendo 
em vista que está sendo gasto mais de um milhão para essa obra tão esperada. 
Disse que os vereadores precisam agir nesse sentido. Disse que se precisar 
mudar o projeto, deverá mudar toda a tubulação, sendo um grande problema. 
Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que tem noção do problema e que 
também pensou que a caixa seria no meio da vila, por isso que acredita que não 
irá funcionar, prejudicando ainda mais as pessoas. Reforçou que o poço da 
Petrobras seria uma solução, se reativado. A seguir, o Vice-Presidente Gineton 
Costa assumiu os trabalhos da Mesa. Em seguida, assumiu a palavra o VER. 
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IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Agradeceu ao ex Senador Jean Paul, que no seu mandato destinou 
emenda para poço na comunidade de Vertente, onde agora o mesmo foi 
perfurado graças a liberação da emenda e agora a comunidade aguarda a 
instalação, o que irá levar água para todas as casas da comunidade. Agradeceu 
ainda ao ex-vereador Aisamaque que intermediou essa conquista. Disse que 
essas ações são muito gratificantes, quando se vota num parlamentar que faz 
pelo município, pois todos que recebem votos de Upanema devem trabalhar pelo 
município. A seguir, o Presidente Ibamar Costa reassumiu os trabalhos da Mesa 
Diretora. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento 
por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei n. 053/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina a Unidade 
de Atendimento em Saúde que menciona na Comunidade Rural de Lagoa 
Vermelha, Município de Upanema, e dá outras providências. PASSADO PARA 
APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n. 048/2024 de Autoria do 
Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina a adutora localizada na Comunidade 
Rural de Palheiros III, Município de Upanema, e dá outras providências. 
PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Ver. Ibamar Costa 
disse que esse projeto homenageia o Sr. Manoel Fausto, sendo um dos 
fundadores da comunidade, sendo uma honra homenagear esse agricultor que 
deixou um grande exemplo de respeito. O Ver. Inavan Santos parabenizou o 
colega pela homenagem ao Sr. Manoel Fausto, uma grande referência daquela 
comunidade. O Ver. Edson Bezerra disse ser favorável ao projeto, onde teve o 
privilégio de conhecer Seu Manoel e fica feliz com a homenagem que dá nome 
aquela adutora que é um grande sonho da comunidade de Palheiros. Da mesma 
forma, fica feliz em fazer parte da legislatura que homenageou Seu Lucino com 
o nome de uma praça na comunidade. O Ver. Franklim Moura disse que Seu 
Manoel era um grande exemplo para toda a comunidade e tinha muito serviço 
na organização daquela comunidade, parabenizando o colega Ibamar pela 
homenagem.  Aberta a votação ao Projeto de Lei n. 048/2024: APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 496/2024 de Autoria do Ver. Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo por intermédio da 
Secretaria de Administração, Finanças e Planejamento, que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de inserir no Projeto 
de Lei sobre o Orçamento Anual para o Exercício de 2025 a ser enviado a essa 
Casa no prazo legal, Ação ou Rubrica voltada para o custeio da realização de 
Concurso Público no Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o 
autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que é preciso 
viabilizar esse concurso, diante da necessidade do mesmo, bem como da 
cobrança da população acerca dessa questão, tendo em vista que há muito 
tempo que não é realizado um concurso em Upanema. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 497/2024 de Autoria do Ver. Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar 
câmeras de monitoramento na Unidade Mista de Saúde e nas Unidades Básicas 
de Saúde de responsabilidade do Município. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que tem observado 
cobranças da população acerca da falta de respeito em algumas situações, e 
com essa ação irá registrar o trabalho dos profissionais, bem como para mostrar 
a necessidade de se ter dignidade com os pacientes que chegam nessas 
unidades buscando atendimento por estar doentes. Disse que essas câmeras 
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darão dignidade aos profissionais e pacientes. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 498/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Quadra 
Poliesportiva na Comunidade Rural do PA São Geraldo, Município de Upanema 
– RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 
requerimento. Disse que esse requerimento atende solicitação de jovens da 
comunidade, buscando que o executivo se programe para executar essa obra. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 499/2024 de Autoria do 
Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de 
Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 
falecimento do(a) Sr(a). GERALDO DE MAGELA OLIVEIRA, com data do óbito 
em 25 de Julho de 2024. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 
acerca do referido requerimento. Disse que apresenta essa moção a Geraldo 
Magela, tendo sido grande contribuinte do desenvolvimento do município 
enquanto professor e presidente da associação dos idosos, coordenando as 
atividades do grupo de idosos Cosme e Damião. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Decreto Legislativo n.º 084/2024 de Autoria do 
Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Concede Título de Cidadania 
Upanemense a Raimunda Moura da Silva; Projeto de Decreto Legislativo n.º 
085/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Concede 
Título de Cidadania Upanemense a Alexandre Ravardielle Padre da Silva; e 
Projeto de Decreto Legislativo n.º 090/2024 de Autoria do Ver. Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira: Concede Título de Cidadania Upanemense a 
Fabricio Ivancley Oliveira Araujo. Abertas as discussões, o Ver. Higor Tallison 
fez breve justificativa acerca dos referidos projetos de decretos. Disse que Dona 
Raimunda constituiu sua família em Upanema, sendo muito digna desta 
homenagem. Sobre Alexandre Padre, disse que o mesmo trabalha e é casado 
com uma filha de Upanema, sendo uma pessoa digna que escolheu esta cidade 
para morar. Sobre o Pastor Fabricio, destacou o trabalho que o mesmo vem 
fazendo em Upanema, estando na cidade há mais de quatro anos. Aberta a 
VOTAÇÃO ao(s) Projeto(s) de Decreto(s) Legislativo(s) 084/2024; 085/2024; 
090/2024: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Decreto 
Legislativo n.º 076/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: Concede 
Título de Cidadania Upanemense a Manoel Nogueira Rafael; Projeto de 
Decreto Legislativo n.º 077/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: 
Concede Título de Cidadania Upanemense a Pedro Saldanha da Silva; Projeto 
de Decreto Legislativo n.º 088/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura 
Santos: Concede Título de Cidadania Upanemense a Carla Cristina Costa Lima; 
e Projeto de Decreto Legislativo n.º 089/2024 de Autoria do Ver. Franklim 
Moura Santos: Concede Título de Cidadania Upanemense a Elcivania Maria de 
Souza. Abertas as discussões, o Ver. Franklim Moura fez breve justificativa 
acerca dos referidos projetos de decretos. Disse que Manoel Nogueira é seu tio. 
Disse que viveu aqui em Upanema até 2004, onde constituiu sua família. Sobre 
Carla Cristiane, sendo casada com Moab, constituiu aqui sua família. Sobre 
Elcivania, mais conhecida por Vania da Água Mineral Moriá, já reside no 
município há cerca de dez anos. Sobre o Sargento Saldanha, destacou o grande 
trabalho que o mesmo tem no município. Aberta a VOTAÇÃO ao(s) Projeto(s) de 
Decreto(s) Legislativo(s) 076/2024; 077/2024; 088/2024; 089/2024: 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Decreto Legislativo n.º 
086/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra; Ver. Antônio 
Weskley Soares dos Santos; Ver. Franklim Moura Santos; Ver. Gineton da 
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Costa e Silva; Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira; Ver. Ibamar Costa e 
Silva; Ver. Inavan Felipe dos Santos; Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque; 
e Ver. Moacir Gama de Souza: Concede Título de Cidadania Upanemense a 
Jean Paul Terra Prates; e Projeto de Decreto Legislativo n.º 087/2024 de 
Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra; Ver. Antônio Weskley 
Soares dos Santos; Ver. Franklim Moura Santos; Ver. Gineton da Costa e 
Silva; Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira; Ver. Ibamar Costa e Silva; Ver. 
Inavan Felipe dos Santos; Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque; e Ver. 
Moacir Gama de Souza: Concede Título de Cidadania Upanemense a 
Francialdo Ferreira de Moura. Abertas as discussões, o Ver. Ibamar Costa fez 
breve justificativa acerca dos referidos projetos de decretos. Destacou os 
importantes serviços prestados pelo então Senador Jean Paul a este município. 
Destacou o grande trabalho de Francialdo no município, trabalhando a vários 
anos em Upanema com uma faculdade. Aberta a VOTAÇÃO ao(s) Projeto(s) de 
Decreto(s) Legislativo(s) 086/2024 e 087/2024: APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, foi passado o horário aos LÍDERES DE PARTIDO, 
não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente 
da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para 
próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON 
DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos 
assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. 
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